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Plán podujatí ZO SZV Stupava v roku 2025.

Prednášky ZO SZV Stupava sa uskutočnia v priestoroch klubu seniorov POHODA
(na prvom poschodí MKIC), malej sály MKIC (prístup z parkoviska na Kúpeľnej ulici
č. 3) od 1700 v januári, a februári a od 1800 v marci 2024. Prístup k MKIC
v Stupave nájdete na priloženom výňatku mapy Stupavy. Na prednášky tradične
pozývame včelárov a záujemcov o prednášanú tému z celého Slovenska. Jednotlivé
prednášky v zime 2025 sa uskutočnia v nasledovných termínoch:
16.01.2025 (1700) prednáška Ing., Tibor Vargapál: Vylepšená De Marré metóda

chovu včiel (z cyklu Všeobecné včelárstvo).
Prednášateľ Ing. Tibor Vargapál je profesionálnym včelárom a chová viac ako 150
včelstiev na časti včelstiev už niekoľko rokov úspešne aplikuje De Marrého metódu
ako postup na zábranu rojenia včelstiev. (Prednáška bude v klube seniorov
POHODA na 1. poschodí)

Hlavné body prednášky:
 Klasická De Marré metóda
 Nedostatky pôvodnej metódy
 Zmeny a vylepšenia metódy
 Kde neplatí De Marrého metóda
 Uplatnenie metódy v rôznych úľových zostavách - B, C, E
 Diskusia k metóde

Počas prednášky sa bude vyplácať dotácia za opeľovaciu činnosť včiel, vyberať
členské, poistné, vyplácať hromadne objednané včelárske časopisy a objednávať
liečivá.
06.02.2025 Výročná členská schôdza na ktorej okrem štandardného programu
bude prednáška tajomníka našej ZO SZV J. Haščíka: Varroáza, následky a prevencia
(z cyklu Choroby včiel)
Pozornosť bude venovaná príčinám a následkom premnoženia roztoča Varroa
destruktor vo včelstvách a jeho predchádzanie. Vysoké teploty a suché počasie
v letnom období minulej sezóny prispeli k premnoženiu roztočov následne boli
pozorované jesenné úhyny včelstiev spôsobuje premnoženie roztoča. V prednáške
bude venovaná pozornosť predchádzaniu premnoženia roztoča rôznymi postupmi.
Výhľad do budúcnosti včelárenia s roztočom. (Prednáška bude v klube seniorov
POHODA na 1. poschodí)
20.2.2025 prednáška; Ing. Tibora Jókaya: Nový pohľad na efektivitu doterajších

technológií včelárenia .
Prednášateľ je známym slovenským odborníkom vo včelárstve, chová okolo viac ako
400 včelstiev, organizuje kurzy pre včelárov na svojej včelnici, publikuje vo
včelárskych časopisoch a prednáša na včelárskych stretnutiach. (Prednáška bude
v malej sále)
Osnova prednášky:

1. "KLIN" do súčasných technológií včelárenia : potlačenie rojenia, ročná
obmena matky, zásadné potlačenie varroázi a vírusov a tým vytvorenie
predpokladov na úspešné zavedenie včelstva do zimovania - JEDNÝM
ROZHODUJÚCIM ZÁSAHOM Jarný rozvoj včelstiev
2. Preliečenie včelstva proti varroáze a vírusom, pri bezplodovom stave
včelstva v strede produkčnej sezóny, je už teraz nevyhnutnosťou. Divíme sa
prečo nám koncom leta na jeseň slabnú, či odchádzajú včelstvá.
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3. Všetko vo filozofii počtov produkčných jednotiek, ktoré majú šancu na
pokračovanie - 200- 300 400 včelstiev na včelára s pomocníkom. Svoje si z toho
môžu čerpať i menšie a malé chovy.
4. Diskusia

20.03.2025 prednáška Mgr., Helena Proková, PhD.: Aktuálne otázky šírenia sršňa
ázijského po jeho objavení na Slovensku (z cyklu
Všeobecné včelárstvo).

Prednášateľka Mgr. Helena Proková, PhD. koordinuje medzinárodný projekt na tému
šírenia sršňov ázijských pod jej vedením bola vytvorená nová príručku a návrh
metodického pokynu na kontrolu a monitorovanie sršňov ázijských, je organizátorkou
dvoch konferencií Sršeň ázijsky(SA). Zúčastnila sa nájdenia hniezda SA
v Palárikove a sleduje jeho šírenie u nás i v zahraničí.
Poznámka: Prednáška bude v malej sále MKIC od 18 do 20 hod., prístup
z parkoviska na Kúpeľnej 3.
Osnova prednášky:

 Zhrnutie životného cyklu sršňa ázijského
 Porovnanie šírenia sa sršňov ázijských v na Slovensku i v susedných štátoch
 Opatrenia proti šíreniu sršňa ázijského vzhľadom k jeho životnému cyklu
 Spôsoby monitorovania hniezd sršňov ázijských na určitom území – hľadanie

a mapovanie hniezd
 Postup hlásenia podozrivých nálezov sršňa ázijského u nás
 Diskusia
Výbor ZO SZV sa teší na stretnutia včelárov z celého Slovenska v Stupave.

V Stupave 9. januára 2025. .........................................
tajomník ZO SZV Stupava
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Prístup k Mestskému kultúrnemu a informačnému stredisku v Stupave

Prístup k MKIC Stupava zo smeru od Bratislavy je na priloženej sekvencii mapy Stupavy
vyznačený červenými a od Malaciek a Lozorna modrými šípkami. Žltou je označená Hlavná
ulica. Ak prichádzate od Bratislavy z Hlavnej ulice je potrebné odbočiť pri bývalej budove
obchodu BILLA. Prichádzajúci zo smeru od Malaciek a Lozorna po prechode prvej veľkej
križovatky pokračujú v priamom smere. Po pravej strane minú Mestský úrad, v ľavo začne
oplotenie parku až prídu k prvej možnosti odbočenia v pravo. Tu budú pokračovať po trase
vyznačenej modrými šípkami až prídu na Agátovú ulicu, kde sa obe prístupové trasy spoja.
Ďalej pokračovať po vyznačenej trase na parkovisko pri zadnom vchode do budovy MKIC na
Kúpeľnej č. 3.

Výňatok mapy s vyznačením prístupových trás k MKIC Stupava


